

G20 杭州峰会晚宴精致晚会惊艳

一起看看这些不容错过的细节



来自河南少林塔沟武校的学员参演的《欢乐颂》 新华社发

9月4日,二十国集团领导人杭州峰会正式开幕,全球聚焦杭州。一天的活动密集丰富,信息量非常大。同时,从当天的晚宴到文艺晚会,美食与美景,让人有机会品味杭州之美。

“最忆是杭州”河南元素多

文艺演出节目共9个 少林小子参演了俩

9月4日晚,G20峰会文艺演出在杭州西湖畔拉开帷幕,来自河南少林塔沟武校的210名学员在文艺演出中参加了《高山流水》和《欢乐颂》两个节目的表演,赢得了与会各国领导人及现场观众的掌声和好评。

杭州G20峰会文艺演出“最忆是杭州”是一台大型水上情景表演交响音乐会,所有参演人员均在水里进行表演,

创造了室外水上交响乐的世界之最。整台晚会由9个节目组成,塔沟武校210名学员参加了其中两个节目的演出。在《高山流水》节目中,80名学员身着白色太极服,随着音乐将代表中国武术文化的太极拳演练得出神入化,他们时而静若磐石,时而动如脱兔,白鹤亮翅、双龙出海,一招一式皆有大家风采;而在《欢乐颂》节目里,130名学员

组成的人工喷泉,伴随着音乐的强弱忽高忽低,像波浪一样绵延起伏,前赴后继,场面颇为壮观。

接到演出任务后,塔沟武校从35000名学员中精挑细选,最终有210名学员脱颖而出。8月10日,演出团队奔赴杭州,通过近一个月的刻苦排练,在表演中达到了整齐划一,展示中国武术的博大精深和悠久历史。

诗情画意西湖律动 仨节目编曲都是河南人

名为“最忆是杭州”的G20峰会文艺晚会4日晚开演,整场晚会美轮美奂、诗情画意,在交响乐的伴奏下,实景、音乐、灯光、舞蹈相互交织在一起,桥梁、荷塘、亭台楼阁等一些鲜明的中国元素,也都得以呈现。其中,当晚九个节目中的三个,编曲都是来自河南郑州的中国东方演艺集团音乐家孟可。

4日21时许,整台演出在“春江花月夜”的美妙意境中开篇,一曲琵琶演奏,形象地描绘了月夜春江的迷人景色,营造出江南韵味的风姿异态。接着,在西湖最美的夜色中,漫山遍野的采茶女,突然映入观众的视线,作为杭州最有代表性的民间小调《采茶舞曲》,与开篇的《春江花月夜》水乳交融实现无缝连接,好似整个

西湖都随之轻盈律动……值得一提的是,包括《春江花月夜》《采茶舞曲》在内,以及独唱《难忘的茉莉花》的编曲都是来自河南的孟可。

4日晚,记者电话连线了孟可。“整场晚会都是实奏演唱,难度还是比较大的。”孟可说,当时把《春江花月夜》《采茶舞曲》编曲任务交给他时感觉没啥问题,而当得知《难忘的茉莉花》也让他编曲时,还是有些纠结的,茉莉花有一千多个版本,要知道越是经典的曲目,编曲难度就越大,“大家都让我来,我就斗胆一试。”

说起编曲《难忘的茉莉花》,孟可觉得还是蛮有戏剧性的,“我20分钟就编出来了,有天早晨睡醒之后,在琴房里,突然觉得放下了一切,曲子就编出来了。”孟可说,他

把小样发过去,大家都挺满意,只修改了一次,就成了晚会现场的效果。

整场晚会能够很好地把传统民乐、交响乐以及实景相融合,其实还是运用了一些技巧。孟可举例说,《春江花月夜》就必须改成交响乐队演奏,再配上赵聪的琵琶独奏。而《采茶舞曲》则是仿照法国印象派作曲家拉威尔《波莱罗舞曲》的形式,只不过是创作成了中国曲牌,节奏形式和音色都是交响乐,但透出的旋律线和思维方式,都是中国南方江浙一带的《采茶舞曲》,两者形成了融合。

在孟可看来,G20峰会文艺晚会,与以往艺术创作最大的不同,是实现了与国际接轨,保留中国文化鲜明特色的同时,巧妙融入国际元素。

A

G20 国宴餐瓷来自上海 从西湖获灵感



4日,2016年二十国集团(G20)国宴餐具发布,全套系列名为“西湖盛宴”,创意与工艺均来自上海。据悉,这套餐瓷设计创作灵感来源于西子湖畔的水与自然景观。本次国宴餐瓷全部采用含45%天然骨粉的高级骨瓷所制,每件精美的餐瓷都需要经过81道工序。

由丝绸之路文化发展(上海)有限公司、玛戈隆特骨瓷设计生产的“西湖盛宴”G20国宴餐具系列设计创作灵感来源于水和自然景观。国宴餐瓷的图案,采用富有深刻传统文化审美元素的“青绿山水”工笔带写意的笔触创作,布局含蓄谨严,意境清新。所有图案设计也是取自西湖实景。

B

席签、菜单、节目单 随处可见丝绸元素



9月4日晚上,东道主中国为与会的各国领导人举行了最高规格的晚宴。在这场代表国家体面的晚宴中,中国将传统礼仪文化演绎地淋漓尽致。

而作为峰会举办地杭州,用什么元素来体现杭州特色?答案已经揭晓,那就是丝绸。

实际上,二十国集团领导人下榻的酒店房间里,丝绸床品、丝绸睡衣、丝绸艺术品摆件等传统元素随处可见;各国元首的邀请函上,西湖最具代表性的三潭印月被印制在丝绸质地的卷轴上,装在真丝织锦的封套中。

宴会上,每一张桌子的号码牌都是丝绸质地,菜单、节目单在最终确定后也被印制在丝绸上……据记者了解,此次G20杭州峰会上,运用到丝绸元素的产品遍布会场的角角落落,能有上百种。

(综合)